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Μήνυμα του Αυστραλίας Μακάριου για τα 
Χριστούγεννα
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

 «Ο Θεός επιστρέφει στη ζωή της ανθρωπότητας με τρόπο αιφνιδιαστικό 
και παράδοξο, διότι είναι γεγονός ότι εμείς οι άνθρωποι Τόν είχαμε 
διώξει, Τόν είχαμε εξορίσει από τη ζωή μας», σημειώνει ο Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας κ. Μακάριος στο Μήνυμά του για τα εφετινά Χριστούγεννα. Ο 
Σεβασμιώτατος σπεύδει να απευθύνει πατρική παράκληση προς τους 
πιστούς να δεχθούν την επιστροφή του Χριστού στον κόσμο και στη ζωή 
τους, και να Του επιτρέψουν να κατοικήσει στην καρδιά τους.
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Ελέω Θεού Αρχιεπίσκοπος της Αγιωτάτης Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας
, υπέρτιμος και Έξαρχος πάσης Ωκεανίας, τοις Θεοφιλεστάτοις 
Επισκόποις, τω ευαγεί κλήρω, ταις μοναστικαίς αδελφότησι, τοις 
Προέδροις των εντίμων Εκκλησιαστικών Συμβουλίων και Φιλοπτώχων 
Αδελφοτήτων, τοις διδάσκουσι και τοις διδασκομένοις εν τοις Σχολείοις, 
τοις εργαζομένοις εν τοις φιλανθρωπικοίς καθ ιδρύμασι και παντί τω 
χριστεπωνύμωπληρώματι της εν Αυστραλία Ορθοδόξου Εκκλησίας, χάρις 
είη και ειρήνη παρά του εν Βηθλεέμ τεχθέντος Σωτήρος Χριστού.

 

Τιμιώτατοι Αδελφοί συνεπίσκοποι και αγαπητά μου παιδιά,

Οι περισσότεροι που αναφέρονται στην εορτή των Χριστουγέννων, εστιάζουν την 
προσοχή τους στο ότι ο Θεός γίνεται άνθρωπος γιανα κάμει τον άνθρωπο Θεό. 
Βασική προϋπόθεση γιατην προαγωγή του ανθρώπου στη θέωση είναι η μετάνοια, 
που σημαίνει επιστροφή στον Θεό, τον οποίο αρνηθήκαμε επιλέγοντας, με τις 
πράξεις μας, να απομακρυνθούμε από Αυτόν.

Η Γέννηση του Χριστού όμως, φέρνει στη σκέψη μας καιμιάν άλλη 
πραγματικότητα. Δεν καλείται μόνο ο άνθρωπος σεεπιστροφήκαι μετάνοια αλλά 
σηματοδοτείταιπλέονκαιηεπιστροφή τουΘεού στον κόσμο. Ο Θεός επιστρέφει στη 
ζωή της ανθρωπότητας με τρόπο αιφνιδιαστικόκαι παράδοξο, διότι είναι γεγονός 
ότι εμείς οι άνθρωποι Τόν είχαμε διώξει, Τόν είχαμε εξορίσει από τη ζωή μας. Ο 
Θεός ήταν ο μεγάλος ξενιτεμένος. Δεν Του δίναμε περιθώριο να είναι παρών.

Με αφορμή τη σημερινή όμορφη ημέρα της Γεννήσεώς Του, σάς παρακαλώ να 
δεχθείτε την επιστροφή του Χριστού στον κόσμο και στη ζωή σας. Η Ορθόδοξη 
πίστη μας δενείναι μία ιδεολογία, μια κουλτούρα ή ένα απλό στοιχείο της εθνικής 
μας ταυτότητας που δε βασίζεται στην παρουσία του Γεννηθέντος, Σταυρωθέντος 
και Αναστηθέντος Χριστού. Μην πέσετε στην παγίδα του κόσμου τούτου πουέχει 
δημιουργήσει θρησκείες γεμάτες ιδέες και πολιτισμικά στοιχεία αλλά 
απαλλαγμένες από την παρουσία του Θεού. Εμείς έχουμε ζωντανή πίστη και 
ζωντανό Θεό. Τον Θεό θέλουμε στη ζωή μας, Αυτόν ποθούμε, Αυτόν πιστεύουμε και 
σέ Αυτόν ελπίζουμε.

Αν λοιπόν βιώνεις κάποιες δοκιμασίες, αν έχεις θλίψεις και δυσκολίες, πίστεψε στη 
δύναμη του Χριστού που είναι ανυπολόγιστη. Και μη ζητιανεύεις την ευτυχία 
χτυπώντας λάθος πόρτες. Μη στηρίζεσαι σέ λάθος ανθρώπους. Πίστεψε στον 
Χριστό. Επίτρεψέ Του να κατοικήσει στην καρδιά σου. Και τότε εσύ με τον Χριστό 
μαζί, μόνοι σας, θα πραγματοποιήσετε το μεγάλο θαύμα της αλλαγής της ζωής 
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σου.

 

Καλά Χριστούγεννα και Χρόνια πολλά!

Εν Σύδνεϋ, τη 25η Δεκεμβρίου 2022,

Ο Αρχιεπίσκοπός σας


